

3. Дуглас Франц, «Ядерный потенциал Израиля вызывает разногласия», InoPressa.Ru, [Электронный ресурс]: URL: <http://www.inopressa.ru/> (дата обращения: 10.06.2015)

4. Орлов В., Угрозы безопасности на Ближнем и Среднем Востоке и в Северной Африке: проблема распространение оружия массового уничтожения, ПИР-Центр, [Электронный ресурс]: URL: <http://www.pircenter.org/articles/1689-security-threats-in-the-middle-east-and-northern-africa-the-problem-of-weapons-of-mass-destruction-wmd-proliferation> (дата обращения: 27.06.2015).

5. Селимов Р.Д., Проблемы сохранения режима нераспространения ядерного оружия на Ближнем и Среднем Востоке, КиберЛенинка, [Электронный ресурс]: URL:

<http://cyberleninka.ru/article/n/problemy-sohraneniya-rezhima-nerasprostraneniya-yadernogo-oruzhiya-na-blizhnem-i-srednem-vostoke> (дата обращения: 21.06.2015)

6. Andrew Duncan, Michael Opatowski, «Trouble spots: the world atlas of strategic information», 2000, 324 с.

7. Mark C. R. Israel-U.S. Foreign Assistance. — Congressional Research Service, (April 26, 2005); U. S. State Department; USAID.

8. V. Prevent Our Enemies from Threatening Us, Our Allies, and Our Friends with Weapons of Mass Destruction, [Электронный ресурс]: URL: <http://georgewbush-whitehouse.archives.gov/nsc/nss/2002/nss5.html> (дата обращения: 15.06.2015)

УДК 327

Безкади Фади

Национальный исследовательский Мордовский государственный университет имени Н.П. Огарева

В данной статье автор описал роль международного сообщества в борьбе с терроризмом в Сирии. Дал краткое определение главным террористическим организациям в Сирии, а именно Фронт Ан-Нусра и Исламское Государство Ирака и Леванта («ИГИЛ»). Также были рассмотрены меры противодействия терроризму разных стран, например, Соединенные Штаты Америки, Великобритания, Франция, Саудовская Аравия и международных организаций, а именно Организация Объединённых Наций.

Ключевые слова и фразы: Фронт Ан-Нусра, Исламское Государство Ирака и Леванта («ИГИЛ»), международное сообщество, Сирия, режим Башара Асада, Женева-2, терроризм.

РОЛЬ МЕЖДУНАРОДНОГО СООБЩЕСТВА В БОРЬБЕ С ТЕРРОРИЗМОМ В СИРИИ

Подавление, принуждение, тирания, угнетение, несправедливость и монополизация власти и богатства в арабском мире в течение многих десятилетий привела людей митингам и мирным демонстрациям в конце 2010 года, в основе которых в большинстве арабских стран были светские течения либерализма (Тунис, Египет, Бахрейн, Йемен, Сирия, Иордания, Алжир, Марокко, Саудовская Аравия). Люди требовали политических и социальных реформ. Но когда революция не получила результатов, то началось вооруженное военизированное восстание, которые свергли режимы в Ливии, Йемене и Сирии. После успеха революции в ряде арабских стран (Тунис, Египет, Ливия и) стало ясно что исламские течения заслуженно выиграли, пользуясь финансовой и материально-техническими возможностями и их влиянием на людей. Но исламские движения не смогли управлять страной не

в политической, не в экономической и не в социальной сфере, что привело к еще одной революции, как это произошло в Египте и Тунисе, и в настоящее время Ливия переживает состояние хаоса, нестабильности и преступные деяния экстремистских исламских групп и радикалов.

Исходя из этого, у западных стран и России появилась тревога о соблюдении основ демократии и прав религиозных, этнических и национальных меньшинств в странах, которые испытали на себе изменения, к которым привела революция, особенно в Египте и Ливии. И таким образом, существует убежденность в том, что там не может быть никакой демократии, на основе строгой религиозной культуры, в свете реальных мультиспектральных и интеллектуальных тенденций. Наоборот, эта культура может поощрять теократию, терроризм и авторитарное правление. [2]

В Сирии с марта 2011 года начался конфликт между властью и вооруженной оппозицией, в которую входят террористические группы, очерняющие образ этой оппозиции и не дают достичь свои цели, в частности демократии. Это дало много вопросов о роли региональных государств и крупных держав для борьбы с терроризмом. Потому что после трех лет кризиса, который унес жизни более 150 тыс. человек, появилось еще несколько миллионов вынужденных переселенцев, живущих в соседних и других странах мира. [1]

Одной из главных террористических групп в настоящее время ведущей борьбу против регулярной армии в Сирии является Фронт Ан-Нусра. Эта экстремистская вооруженная группа, состоящая из боевиков сирийцев и иностранцев официально утверждена центральным руководством Аль-Каиды, которая призывает к созданию исламского государства на Ближнем Востоке. Фронт Ан-Нусра первая из всех остальных групп, использовала для своих атак террористов-смертников и взрывы автомобилей в городах.

После Фронта Ан-Нусра есть другая группа, которая борется против армии Сирии, получившая название Исламское Государство Ирака и Леванта или «ИГИЛ». Предводитель этой группы Абу Бакр аль-Багдади, который проигнорировал командование Аль-Каиды, призывающее отойти от Сирии в Ирак. Лидер «ИГИЛ» получил много экстремистов и боевиков от сирийских гражданских лиц из-за своей строгой политики, но группа потеряла поддержку после похищения и убийств своих членов, обвиненных в критике или конкурентов руководства. Но несмотря на это боевики смогли захватить ряд городов в районах, контролируемых оппозицией. После расширения «ИГИЛ» и ее господства увеличились распри между террористических групп в оппозиции, из-за чего и вспыхнула война между вооруженной оппозицией вместе с Фронтом Ан-Нусра, против «ИГИЛ» в Сирии. [4]

Следует отметить, что эти террористические группы проникли в больших количествах в Сирию со всего мира, чтобы бороться с регулярной армией, с целью установить военное равновесие после того как не смогла этого сделать свободная армия. Но то победа Фронта Ан-Нусра и «ИГИЛ» привела к увеличению актов терроризма и пролитию крови невинных граждан, а также они совершают самые отвратительные преступления против человечности. В списке их преступлений есть также: разрушение инфраструктуры, общественных и частных предприятий, практика в принудительных методах установления религии, все это приводит к негативным катастрофическим последствиям во всех сферах жизни в Сирии, что заставило большое количество населения бежать за пределы страны, а также вызвало обеспокоенность меж-

дународного сообщества о последствиях возвращения террористов в их страны откуда они приехали. [7]

В свете трагических событий и растущего влияния «Аль-Каиды» в Сирии, и в частности «ИГИЛ» и фронта Ан-Нусра, международное сообщество предприняло несколько шагов по борьбе с терроризмом в Сирии. Так, например, некоторые западные и региональные страны призвали к борьбе против влияния экстремистских групп, борющихся в Сирии, и подтвердили свою поддержку только бойцов умеренной оппозиции. В этом контексте, растущего количества граждан западных стран, которое идет в Сирию, чтобы присоединиться к вооруженным террористическим группам, стало предметом обсуждения несколько встреч на высоком уровне, последняя из которых состоялась в Польше в 7 февраля 2014 году. На ней присутствовали представители нескольких стран, а именно Соединенные Штаты, Великобритания, Франция, Германия, Испания, Италия и Польша. И в заключении встречи министр внутренней безопасности США Джей Джонсон сказал, что Сирия стала главным вопросом национальной безопасности для Соединенных Штатов и Европы, потому что много европейцев ушло в Сирию в террористические организации, чтобы взять в руки оружие. Особенно в свете подтвержденной информации что из Соединенных Штатов, Канады и Европы приехало много людей в Сирию, чтобы бороться на стороне экстремистов, в связи с чем Запад опасается, что они могут вернуться для вербовки новых людей, чтобы использовать их против Европы и Америки. Также директор ЦРУ Джон Бреннан признал, что около 26 тысяч экстремистских бойцов, в том числе семь тысяч иностранных экстремистских родом более чем из пятидесяти стран мира. В числе этих пятидесяти стран есть выходцы из Европы, которые борются в рядах вооруженных террористических групп в Сирии, организовывая кровавые нападения во имя джихада. Он также признал, существование тренировочных лагерей боевиков, где происходит подготовка террористов, используемых в качестве основы для организации атак внутри региона так и за его пределами. [5]

А также в этом контексте, Лорд Ходж Сан объявил в британской Палате общин, что растущий риск вооруженных террористических групп, действующих в Сирии создает угрозу национальной безопасности США, так как террористы скорее всего могут вернуться в свои родные страны. Это стало кошмаром для британцев, и особенно после угрозы террористических групп о том, что они предпримут теракты в общественном транспорте и торговых центрах в Лондоне. По той же причине страны Персидского залива объявили о своих опасениях возврата экстремистским бойцам обратно в Персидский залив в свои страны, чьи

террористические акты приведут к угрозе национальной безопасности в Персидском заливе. [3]

Наиболее важные меры по борьбе с терроризмом в Сирии, обсуждались на конференции Женева-2 в швейцарском городе Монтре. На встречу российская и американская стороны привели правительство Сирии и оппозицию за стол переговоров с целью достичь урегулирования кризиса, не смотря на четкие различия по пунктам переговоров и особенно по борьбе с терроризмом. Где две делегации не могли договориться на счет борьбы с терроризмом и упразднения действующего правительства.

Однако, министр иностранных дел России Сергей Лавров отметил, что цель переговоров заключается в достижении политического консенсуса между правительством и оппозицией, а также помочь им объединиться в борьбе против террористов. Последние действия в Саудовской Аравии могут внести свой вклад в борьбу с терроризмом в Сирии, потому что король принял закон по борьбе с терроризмом и его финансированием, который был выпущен в 3 февраля 2014, предусматривающий уголовную ответственность за участие в боевых действиях и наказывается лишением свободы от трех до двадцати лет. Также в дополнение к этому был ужесточен контроль над поездками саудовской молодежи в Сирию. Такие же меры были приняты в Тунисе чтобы предотвратить появление тунисских боевиков в Сирии для джихада. [6]

Несмотря на все эти региональные и международные действия по урегулированию сирийского вопроса с точки зрения борьбы с терроризмом и политического урегулирования, то возникает несколько вопросов об неудаче Женевских переговоров. Существует не-

сколько причин из-за которых они были неудачны, а именно различные политические программы и подходы были у государств, поддерживающих стороны конфликта в военном и финансовом отношении.

В свете того, что происходит сегодня в мире, и особенно в России, в Ираке, в Сирии, в Ливане и в Йемене, террористические акты, ведут к совершению самых ужасных преступлений против человечества. И поэтому нельзя игнорировать основные причины, которые мешают роли международного сообщества в борьбе с терроризмом, в первую очередь это интересы крупных держав и борьба за контроль над богатыми ресурсами региона, не говоря уже о некоторых развивающихся странах на Ближнем Востоке, ведущих собственную стратегию в регионе, целью которой является получить региональное влияние. Таким образом мы можем сказать, что для борьбы с терроризмом нужно принять комплексные решительные и эффективные меры, как это произошло в Афганистане, или использовать международное право через Организацию Объединенных Наций в целях обеспечения безопасности человека, как это было в Ливии.

Подводя итог, мы можем заключить несколько результатов:

- Главной жертвой происходящего в Сирии стали ее граждане.
- Самой важной причиной нынешних событий в Сирии является действующий до сих пор режим Башара Асада, который неспособен достичь требований его народа.
- Международное сообщество не смогло сразу пресечь гражданскую войну, из-за разногласий между странами, поддерживающими стороны конфликта.

Список литературы

1. Аршев А., Четыре года войны в Сирии: с призрачной надеждой на мир, Ноев Ковчег, № 6–7 (258–259) апрель 2015 г., 20–26 с.

2. Фуад Аджами, Арабская весна — первый год, Россия в глобальной политике, [Электронный ресурс]: URL: [http://www.globalaffairs.ru/number/Arabskaya-vesna --- pervyi-god-155379](http://www.globalaffairs.ru/number/Arabskaya-vesna---pervyi-god-155379) дата обращения: 30.06.2015)

3. Conseil de l'Union Européenne, «Plan d'action pour lutter contre le terrorisme», Le Monde Diplomatique 13 février 2006

4. La Croix, «Révoltes, la situation pays par pays [archive]», 27 février 2011.

5. Silvia Cattori, «La Stratégie de la Tension: Le Terrorisme non revendiqué de l'OTAN», Voltaire Edition Internationale, Zurich (Suisse), Décembre 2006, p 33–39.

6. Voir le plan d'action de lutte contre le terrorisme du 12 décembre 2005 sur le site du Conseil de l'Union Européenne

7. Voir le rapport de la Réunion, à Washington (États-Unis d'Amérique), par l'Organisation des États américains (OEA) et son Comité Interaméricain contre le Terrorisme (CICTE); 7 octobre 2003, sur le site Comité contre le terrorisme du Conseil de sécurité de l'ONU www.un.org/french/docs/sc/.../1373/cooperation.shtml, 16/11/ 2010